

2012江西(香港)招商引資活動周圓滿閉幕 加速發展蘊含機遇 贛港合作前景廣闊

11日，為期5天的2012年江西(香港)招商引資活動周落下了帷幕。本屆江西在港招商代表團由江西省省長鹿心社、副省長洪禮和率領，活動期間，舉行了開幕式、大型簽約儀式和17場專題推介活動，重點圍繞鄱陽湖生態經濟區建設和戰略性新興產業，推介839個招商重點項目，總投資8989.89億元。其中，8日舉行的重大項目簽約儀式，簽訂重大合作項目90個，簽約金額91.8億美元，比上年增長6.6%，創歷史新高。



▲江西省省長鹿心社向港商介紹江西發展情況

宗歡攝

鹿心社冀贛港提升合作水平

招商周期間，鹿心社會見了香港特首曾蔭權，並走訪會見了香港貿發局總裁林天福、江西省旅港同鄉會會長王忠桐、九龍倉集團主席吳光正等。鹿心社向企業家們介紹江西的發展情況，並鼓勵他們把握江西在加快發展中所蘊含的重大機遇，來江西投資發展。

鹿心社表示，江西具有良好的區位優勢、厚重的文化底蘊、一流的生態環境、豐富的資源稟賦和巨大的發展潛力。近年來，全省以加快轉變經濟發展方式為主線，以鄱陽湖生態經濟區建設為龍頭，加快科學發展、綠色崛起，正在構築「龍頭昂起、兩翼齊飛、蘇區振興、綠色崛起」的區域發展格局，重點實施三個重大區域發展戰略，即：支持南昌發展打造核心增長極、大力推進九江沿江開放開發、加快贛南等原中央蘇區振興發展。同時，大力發展戰略性新興產業、推進城鎮化、發展服務業、推進農業現代化、推進基礎設施建設。

鹿心社說，加快發展的江西，蘊藏着巨大的合作機遇。江西將一如既往地支持海內外客商來江西投資發展，努力提供更加細緻周到的服務、營造更加優質高效的環境，把贛港合作提升到一個新水平。

贛港合作成果豐碩

憑藉近港區域優勢及資源優勢，江西充分利用香港國際金融、服務業及航運中心的重要地位，與香港開展了廣泛深入的經貿合作與交流。據了解，自2002年以來，江西已連續11年在香港舉行招商引資活動周，帶動贛港兩



▲江西代表團與重要客商舉行座談，左三為江西省省長鹿心社，左四為江西省副省長洪禮和，左二為江西省政協副主席、九江市委書記鍾利貴，左五為中聯辦經濟部部長王丙辛，左一為江西省政府黨組成員、秘書長譚曉林。

宗歡攝

地的交往日益密切，雙方合作不斷深化，先後簽訂了經濟貿易、旅遊開發、人才交流、金融服務等多項合作協議，累計貿易總額達到72.3億美元；累計簽約合作項目1730個，合同資金368億美元；實際利用港資221億美元，設立港資企業8656家。

據悉，江西的外資近60%來自香港，香港也是江西最重要的貿易夥伴，贛港兩地緊密的經貿合作關係，促進了兩地經濟繁榮與發展。

招商活動特色凸顯

本屆江西在港舉行的招商活動突出了重大項目、重大產業的對接，8場省級專題招商活動和9場各設區市舉辦的專題活動各具特色，定位鮮明，吸引了眾多港商參加，取得了良好的效果。如江西省國資委積極培育企業上市後備資源，拓寬企業科學發展的融資渠道，尋求江西企業赴港上市融資的新渠道；江西省旅遊局特聘的粵語推廣大使，用原汁原味的粵語推介江西豐富多彩的旅遊資源，受到了香港與會嘉賓的高度讚許，現場達成14個合作項目；江西省會南昌市抓住機遇力推的現代服務業；吉安市以吉泰走廊現有的優勢主推電子信息產業，宜春以豐富的鋰礦尋求鋰電新能源產業的合作。

作為本次在港招商重頭戲之一，戰略性新興產業亦凸顯了大手筆和高規格。戰略性新興產業推出256個重點推介、尋求合作，總投資達1893億元，涵蓋了生物和新醫藥、節能與新能源汽車及動力電池、金屬新材料、綠色食品等，聚焦未來幾年重點發展的產業鏈條關鍵環節和重點領域，且可採取合資、獨資、股權轉讓、技術引進等多種合作方式。

本報記者 張振波



▲江西省副省長洪禮和(右一)會見香港發展局局長林鄭月娥

宗歡攝



香港華僑華人總會

慶祝香港回歸祖國十五周年暨第六屆理監事就職 青年委員會成立典禮



銳意創新 與時俱進

——李碧葱會長獻詞

尊敬的主禮嘉賓
尊敬的各位領導、來賓、各位僑友：
大家晚上好！

香港華僑華人總會今天在這裡隆重慶祝香港回歸祖國十五周年，並且舉行第六屆理監事就職和青年委員會成立典禮。承蒙中央、各省市僑務部門領導和香港各方機構首長、各界友好賢達鼎力支持應邀光臨，僑界朋友特別踴躍參加，今晚嘉賓雲集，高朋滿座，氣氛熱烈，盛況空前。近兩千人團聚一堂，舉杯同申歡慶、互致祝賀，我們心情振奮，感到高興又榮幸。我代表香港僑總第六屆理監事會全體同仁，向來賓和僑友表示熱烈的歡迎和誠摯的謝意！

香港華僑華人總會是在香港回歸祖國的後過渡期，僑界同胞為香港順利回歸平穩過渡和回歸後長期繁榮穩定，而創建成立的。創會會長古宜輝先生和前任會長梁淦基先生帶領僑總同仁會友，秉承「愛國、愛港、愛鄉、愛僑」宗旨，堅持「為僑服務」方向，凝聚僑心，發揮僑力，積極投入社會事務，堅定支持特區政府，為愛國建港不懈努力作出貢獻。回歸十五年，港人包括僑胞風雨同舟攜手奮鬥，貫徹「一國兩制」方針取得舉世矚目的偉大成就。僑總將支持第四屆特區政府和新一任行政長官梁振英先生以新理念治港，發揚獅子山下精神，團結和諧包容共濟，改善民生推進民主。在社會上我們將更積極參政議政，繼續發聲出力，讓美好家園更繁榮，東方明珠更璀璨。

來賓們，僑友們！國僑辦和中國僑聯領導都給香港僑總高度評價，香港各界對本會會務均表示認同讚許。僑總第六屆理監事會莊嚴就職，滿懷使命感，將不負眾望，用愛心和真誠為僑胞服務，大力發展新會員，大量吸收中青年，壯大隊伍增強力量。各部門同仁人才濟濟，依靠廣大僑友開拓會務，弘揚「四愛」宗旨和團隊文化，特別是多關心長者、婦女和青年，團結奉獻，把僑總建設成為充滿活力大有作為的溫馨和諧僑胞之家。

慶典上，青年委員會宣告正式成立，這是我們希望所在，展現了僑總光明前景。青年是社會未來國家棟樑，香港僑界第二代第三代全情投入社會，在社團獨立活動中增長才幹，在愛國愛港實踐中鍛煉成材，在世情國情新變化中發揮重要而獨特的作用，肩負重任，傳承薪火，將是僑界事業的中堅力量。

香港僑總還將響應中央號召，擔負新使命，弘揚中華優秀文化，發揮僑的優勢，努力成為中外友好的使者和人文交流的橋樑，樹立新老僑胞和當代僑團的良好形象，在祖國統一和中華復興進程中作出新貢獻，做時代的前鋒。

祝各位歡樂度過美好的僑總慶典之夜。謝謝大家！

請東

謹訂於二〇一二年六月十二日(星期二)晚七時假座香港會議展覽中心新翼三樓大會堂隆重舉行「香港華僑華人總會慶祝香港回歸祖國十五周年暨第六屆理監事就職典禮」

敬請

- 中華全國歸國華僑聯合會主席 林軍生先生
- 國務院僑務辦公室副主任 馬儒沛先生
- 中央統戰部副部長 尤蘭田女士
- 中央駐港聯絡辦公室副主任 黎桂康先生
- 全國政協副秘書長 王勝洪先生
- 外交部駐港特派員公署副特派員 洪小勇先生
- 香港僑界社團聯合會主席 陳有慶先生
- 中華全國歸國華僑聯合會副主席 曾鈺成先生
- 香港立法會主席 范徐麗泰女士
- 全國人民代表大會常務委員會委員 余國春先生
- 香港僑界社團聯合會會長 梁愛詩女士
- 全國人大香港基本法委員會副主任 梁愛詩女士
- 全國人大政協常委 梁愛詩女士

蒞臨主禮

- 香港華僑華人總會 會長 李碧葱
- 副會長 王錦彪
- 黃惠山
- 林慧卿
- 古宜輝
- 陳金烈
- 葉森堯
- 陳志強
- 葉聯意
- 李常盛
- 張惠娟
- 蔡金碧
- 程燕
- 蔡碧強
- 張志強
- 黃惠山
- 陳志強
- 羅清源
- 游小民
- 陳華岳
- 徐新英
- 陳炳輝
- 陳保家
- 蒙美玲
- 陳炳生
- 陳炳生

敬約